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(A kis inas és a gazda.) Az utcán 

így csúnyául megterhelt fiatal gyerek halad. 
Abban a korban, a mikor a vértelen úri gye­
rkekkel Scmatosét itat a gondos anya, ő, 
a nép eg) szerű gyermeke, már szolgál, iz- 
z cd az élet munkájában. Valami festőinas 
x61s lehet. Hatalmas létrát cipel gyenge kál­
lain, amire ezenfelül még két nehéz put­
tony is rá van akasztva. Meggörbed a gye­
rek terhe alatt, inai megrosk adnak, de azért 
halad lassan előre ... Az emberek szána­
kozva néznek a szegény gyerek után : ma­
gukban pokolba kivárják a szívtelen gazdát 
és arra gondolnak, hogy az állat védelméről 
már gondoskodtak, az embert nem védi senki, 
semmi. De ni. ott az utcák kereszteződésé 
aél a nagy teherrel megrakott gyerek ma­
gára vonja a sarki rendőr figyelmét is. Ez 
int neki, megállítja, felírja a nevét, gazdája 
a&sét és lakását is feljegyzi, aztán útjára 
ereszti. A kik látják a jelenetet, megelégedve 
gondolnak arra, hogy a szívtelen gazda meg 
kapja megérdemlett büntetését az emberkin- 
ztieért. Másnap a gyerek gazdáját beidézik 
és pénzbüntetésre Ítélik, mert olyan terhet 
rótt a gyerekre, ami veszélyeztette — az 
utcán járó emberek közbiztonságát.

*
(A társaságból.) Gőgös, büszke le­

ányzó volt X kisasszony. Különösen — ál 
litólagos — szépségére adott sokat. Társa­
ságban, barátnői között szeretett kérkedni 
előnyeivel. Egy alkalommal aztán meg 
kapta a megáét.

Egy barátnőjének mondta büszkén, el- 
bizskodva :

— Az én arcom a vagyonom.
— Oh a szegénység nem bűn, felelte 

rissza amaz.
*

{Nem tud olvasni) Elveszett egy kis 
kutya. Gazdája, kinek egyetlen gyengéje 
zz volt, hogy veszettül szerette kutyáját, 
kétségbe volt esve. Kereste, kutatta minde­
nütt, nem talált rá. Várta, hogy talán visz 
»zajon magától: csak nem jelentkezett. Már 
egészen kétségbe volt esve, mikor egyik ba­
rijának elmondta az esetet és ez igy szólt 
hozzá:

— De hát miért nem hirdeti újságban ? 
kJ talán előkerülne.

— Mire való volna? A kutya úgy sem 
f id olvasói, felelte melankólikusan, meg­
törve.

*

(A nagy ok) A fiuk nagy murit csap 
lak. Mikor jó éjféltájban vége volt a züllés­

nek, mindenki ment a maga útjára. Már kiki, 
amennyire tudott. Mert, hogy ez nem ment 
minden különösebb baj nélkül, arra tanú- 
bizonyság az a kis párbeszéd, ami a társa­
ság két tagja között folyt le másnap.

— Te, ma este megint rendezünk egy 
kis mulatságot. Eljösz ?

— Nem én.
— Már miért nem?
— Mert az éjjel, amikor útban voltam 

hazafelé, valaki rálépett a kezemre.

Borús hangulatok.
— nov. 16.

— Hallanak a falevelek, 
Egyre hullanak . . .

(L. J.) Nemsokára vége a borús 
őszi időnek is, nemsokára nincs egyet­
len levél a fán, hullanak, egyre hulla­
nak a falevelek, kopaszok lesznek a 
gályák; fák, bokrok meredeznek, meg­
fosztva ékességüktől, mert közeleg a 
tél s deimesztő hidege kiöl minden 
életet a természetben.

Kedélyhangulatunk még borusabbá 
válik, a nap is oly rövid, alig virrad, 
már is alkonyul, alig van reggel, ismét 
este van, s egyedül maradunk szomorú 
gondolatainkkal.

Töprengünk és tépelődünk, hisz a 
mai életnek csak egy gondja van : az 
ész, egy a törekvése : a megélhetés és 
egy az eszméje : a könnyű meggazda­
godás vágya.

Hála, barátság, szeretet: csak kép­
zelt dolgok, melyek valóságban talán 
nem is léteznek, az érdek, az anyag, 
melyhez bálvány módon ragaszkodunk, 
összetipor mindent.

Az életnek nincsenek oltárai, ál­
dozó papjai és hívői.

Ma nem tudunk igazán lelkesedni, 
de inkább fontolgatunk, jobban mondva : 
számítunk és az életünkre jobban vi­
gyázunk, mint a becsületünkre.

Az elmúlt idők szent emlékei: ma 
álmok, ködbe fűlt látományok.

a mai nemzedéknek drága az 
élete, a vagyona és az ideje s leszá­
mítva azt a pár esztendőt, a mig a 
gyermek leggyengébb korában a Pósa 
Lajos újságját olvassa, hazaszeretetre 
senki sem tanítja.

A szülei házban legkevésbbé.
A hazával manapság lelketlen ku- 

fárok hazárdjátékot űznek s a szádéi- j 
gés köpönyegével takaróznak : szipo 
lyozzák ezt a szerenc-étlen országot, 
mig egvszer talán majd végelgyengü­
lésben kimúl.

A mai viszonyok és erkölcsök 
között az igaz érzés, ép úgy, mint a 
szerető szív s önzetlen, őszinte barátság 
hasznavehetetlen cikkek az élet vásár­
jában, nem lehet egyiket sem értéke­
síteni.

Ma ott van a haza, hol az ember 
boldogul vagy magát jól érzi s a sze­
retet is, mi ezt a világot összetartja, 
csak addig tart, mig valakit önös 
céljainkra kihasználhatunk.

Csalók és áraitok forgolódnak kö­
rülöttünk, a jólelkek elveszésre vannak 
kárhoztatva s a gonoszok büntetlenül 
űzik gaztettüket.

Kis bűnösök szigorúan meglakol­
nak, mig a nagyok szabadon futká- 
roxnak.

Nincs törvény, mely ki nem volna 
játszva, a biró is Ítéletében ingadozik, 
mert az emberek a tényállást valódi­
ságából mindig kiforgatják s hozzá 
hamisan esküsznek.

A nagy politikusok csak a népet 
bolonditják s ennek háttere a kapzsi 
vágy, nagy haszonlelés.

A csalódások szüntelen kergetnek 
az életben, lépten-nyomon szemfény­
vesztő játékkal állun); szemben.

Boldognak érezzük néha magun­
kat, a lelkünk megpihen, ha szeretettel 
borulunk édeseink keblére s halljuk a 
szív forró dobogását.

És minden csak — álom. Álom, 
melyből sokszor szomorú a — feléb" 
redés.

* *
*

Hullanak a falevelek, egyre hul­
lanak, jön a tél dermesztő fagyával.

Az embert is elhagyja szenvedélye, 
szerelme, s végre a szerető szív is kihűl.

Boldog, ki a kínálkozó édes per­
ceket mohó vágygyal élvezi s a habzó 
kéjes serleget fenékig kiüríti.

Most, ami ádáz politikai harcunk­
ban is csak kínlódva vergődünk, egy­
mással valóságos halálharcot vívunk 
s a legnagyobb bizonytalanságban ré­
vedezünk.

Hasonlók vagyunk a lehulló fa­
levélhez, melyet a szél ide-oda kerget.

Vajha a bölcs isteni gondviselés 
megszállná ezt a nemzetet s megmu­
tatna nekünk az utat, melyen haladva, 
ettől a szerencsétlen helyzettől végre 
megszabadulhatnánk.

Előre hát, egyesüljünk, mert kü­
lönben oldott kéve vagyunk és szét­
hullunk.

Vask ah ha
gsv' • - • ■

tűzhelyek, kályha ellenzők, nickel kályhatálcák, extra finom főző­
edények, revolverek és töltények, és az összes vasáru cikkek, legjobb 
miitöségben a legolcsóbban kaphatók: H á ná S Í L 2% f O ** 
Debrecen, a megyeházzal szemben. vaskireekftiybw
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Politikai hírek.

— A fővárosi választások. Esős, 
zimankói időben kezdődött meg a választás 
a főváros második és harmadik kerületében. 
Már nyolc óra előtt látható volt a budai 
vigadó és a Korona vendéglő tájéi an, ahol 
a bzavazatszedő küldöttségek elhelyezkedtek, 
hogy döntő küzdelemre fegyverkeztek fel a 
választók.

Az ó budai választás ígérkezett izgal­
masabbnak, ahol mindössze két jelölt mérte 
össze fegyverét, a haladópárti Vörös László 
kereskedelemügyi miniszter és a független­
ségi Dr. Készíts Antal fővárosi ügyvéd, — 
mig a második kerületben Lukács György 
kultuszminiszter, Dr. Lendl Adolf ujpárti és 
Dr. Németh Imre függetlenségi között in­
dult meg & harc.

O-Budán pontban nyolc órakor nyitotta 
meg a választást Dr. Stern József választási 
elnök. A választók két szavazatszedő kül­
döttség előtt szavaztak.

A választás folytonos izgalmak között 
tolyt le. Déli egy óráig leszavazott 750 vá- 

- i asz tó polgár.
Ebből Vörös Lászlóra szavazott: 450 

Készíts A maira „ 300
A második kerületben szintén két sza 

vazatszedő küldöttség előtt szavaztak le a 
tömegesen érkező választók.

Az U-budai kerületben hat órára tűz 
lek ki a zárórát. A szavazatok össreszámlá- 
lásakor kitűnt, hogy

Vörös Lászlóra 850
Dr. Képit Antalra 562

szavazatot adtak le. E-zerint Vörös László 
kereskedelemügyi ministert 288 szótöbb 
séggel a fővaros harmadik kerületének kép 
viselőjévé megválasztották. A második ke 
rüleibea este nyolc órakor a szavazatok ek 
képen állottak :

Lukács György kapott 536 szavazatot 
Dr. Lendl Adolf „ 831 „
Dr. Németh Imre „ 370 „

A választás 10 órakor ért véget. A 
szavazatok összeszámlálása után megállapí­
tották, hogy

Lukács Györgyre 562 szavazatot
Dr. Németh Imrére 522 „
Dr. Lendl Adolfra 400 „

adtak le. És igy miután egyik jelölt sem 
kapott abszolút többséget, Lukács György és 
Dr. Németh Imre között pótválasztás lesz.

A nagybácsi.
Csendes nyári éjszaka borult a tájra. 

Az indókázat, az előtte lévő csinos bokrokat 
s óreg gesztenyefákat csak az erősen világitó 
hold teszi némileg láthatóvá, ezüstös suga­
raival áttörve a mindent körülölelő sötétséget. 
Az ég mécsesei is legnagyobb pompájukban 
— mint száz meg szár csillár — ragyognak a 
halvány tej úttól átszelt sötétkék égen . . .

Bent, az indóház füstös levegőjű kis 
várótermét teljesen megtöltötték ez átszálló 
utasok. Legnagyobb része bágyadtan dől a 
ffiá'1 kissé kopott bőrdi vány okra vagy az 
asztal körüli székekre. Mind ismeretlen ar­
cok. Leginkább apák, mamák, kik nyaralni 
mennek, vagy iskolából viszik haza gyere­
keiket egy hosszú nehéz év után kipihenni 
nz iskola fáradalmait. Csak egy öreg bácsi 
horkol a díványon, máskülönben néma csend.

— Ludas, Radnóth, Vásárhely felé be 
szállni ! — kiált végre álmosan az öreg 
kalauz, unalmasan rázva a kezében lévő 
csengetyüt.

Az imént uralkodó néma csendet a 
megérkezett vasszörnyeteg félelmetes pöfö- 
gése s az induló utasok sürgölődóse, kiabá­
lása váltja fel.

Egy melieítem lévő asszony megkapja 
kicsiny gyereké-, ki az imént még jóízűen 
,*,ludt az asztalon s való szinti leg már a nyári 
pajtásairól álmodott s csak miután alaposan 
talpra állította, kiált rá oly hangon, hogy 
még az indóház poros ablakai is megráz­
kódnak.

— Kelj fel Sándor 1 Megyünk! Az árva

— A széki mandátum. A kir. Kúria 
első választási tanácsa ma folytatta a Révai 
Mór széki mandátuma ellen beadott petíció 
tárgyalását. A kérvény huszadik pontja ér 
dekes leleplezéseket hozott. A választás elölt 
néhány nappal ugyanis titkos mozgalom tá 
madt egv harmadik jelölt felléptetése érdé 
kében. Két nappal a választás előtt tényleg 
letartóztattak egy Márton József nevű pesti 
embert, aki a válaszul: között pénzt akart 
kiosztani és azon fáradozott, hogy a válasz­
tás reggelén egy harmadik jelölt álüttassék. 
A petíció azt panaszolta, hogy a Márton 
József által megkísérelt csíny Iioffer Ala­
dárnak, a Réva- párt vez;tőjének a manő­
vere volt, aki ilyen módon akarta megmu 
tatni a választóknak, hogy nem szabad 
vesztegetni. — A vizsgálat kiderítette, hogy 
Márton Józsefet és ö:. társát. Sváb Károly 
őrendiházi tag fia, Sváb Sándor és eírnek 

sógora Herzog Mór báró küldték le sok 
pénzzel Székre. A petíció huszonnegyedik 
pontja azt az abszolút érvénytelensági tényt 
hozta fel, hogy a Révai Mór és Koffer Ala­
dár között fenálló viszony folytán Koffer 
cselekedetei Révai tényének tekintendő. A 
petíció vizsgálati anyagának ismertetése ezzel 
befejezést nyert, mire az ellenkárvény anya­
gának tárgyalása következett. A tárgyalást 
holnap folytatják.

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 17.

(Küldöttségek Kossuthnál.)
Igen érdekes kijelentéseket tett ma Kos 

suth Ferenc, akinek tudvalevőleg ma volt a 
születése napja és elnökségének tizedik év­
fordulója. Számosán üdvözölték ma Kossuthot 
levélben és táviratilag s azonfelül igen sok 
küldöttség kereste fel. Délelőtt fél 10 órakor 
az iparosok küldöttsége tisztelgett nála s a 
küldő its ág szónoka Madary Gábor hosszabb 
beszédben üdvözölte Kossuth Ferencet, Kos 
suíh Ferenc válaszában kiemelte, hogy neki 
nem az a vágya, hogy micél több vezér! 
jubileumo érjen meg, hanem hogy elvezesse 
a nemzetet az ujpárt földjére.

Fél 11 őrskor tisztelgett Kossuthnál a 
függetlenségi párt. Körülbelül 120 an voltak

me gdörzsöli álmos szemeit s pityereg ve 
mondja, hogy n m kell már iskolába menni, 
mert ...

Az anyja elrepíti.
A vonat sipol e dübörögve indul szó 

kott utján a csillagos éjszakába . . .
Fülkémbe letelepedve lapot vettem elő 

s elembe téve — részint azért, hogy kike 
fűljem az ilyenkor minden belépőre vetett 
fixirozásokat, részint, hogy még egyszer 
nyugodtan átgondolhassam" komoly hivatá­
somat — olvasást színleltem.

Tervem volt tehát meglepni unokatest­
véremet, ki D. városban lakik s kinek egy 
olyan 15, 16 óv körüli leánya van. Mivel 
már 7 én nem láttam őket, fogalmam sincs 
hogy milyenek lehetnek. Annyit azonban 
még is hallottam, hogy a lány szép. Én 
tehát a szép babának nagybácsija vagyok. 
Mint nagybácsija, ahoz méltó komolysággal 
fogom magam viselni. Mindenekelőtt kedves 
kötelességem neki ajándékot vinni. Viszek 
neki a legközelebbi állomásról cukrot és 
babát.

! Amint belépve köszöntem, észrevettem,
! hogy rajtam kívül még hárman vannak. Az 

az öreg ur, akiv.-l már a váróterembe talál­
koztam, 8 aki rendkívül jó alvó lehet, mert 
most íz úgy horkol, hogy nem hallom tőle 
a vonat zakatolását. Égy asszony, kinek 
egyforma mély lélegzetéről szintén tapasz 
taltsm, hogy alszik és körülbelől a lánya egy 
olyan 17 évesnek látszó csinos kiváncsi 
baba.

Előtte egy piros kötésű könyv, melyet 
már vagy háromszor, négyszer nyitott fel s

jelen ós nevükben Hoitsy Pál tartott üdvözlő 
bestédet. Kossuthnak — úgymond — nem­
csak születésenapja a ma; hanem elnökségé­
nek 10 éves fordulója is. A pártnak régi 
tagjai tudják csak értékelni, hogy ez mit 
jelent. És mit jelent ez Kossuthnál, aki a 
pártot meggyarapitotta, megerősítette. Most* 
már csak az a kívánsága, hogy Kossuth « 
végső győzelemig vezesse a pártot, de ne 
úgy, mint Mózes, aki csak megmutatta né 
pének az igóretföldjét, hanem mint Árpád, 
ki népét ha is vezette az uj hazába.

(48 és 67 )
Kossuth Ferenc az íróasztalánál ülve 

hallgatta végig az üdvözlést. Fel akart állani, 
de lábai nem bírták s igy a jelenvoltak ké­
résére ülve mondotta el válaszát.

Megköszönte az üdvözlést. Megöregedett 
— úgymond — ós nem tudja, hogy még 
meddig vezetheti a pártot. Nem tudja, hogy 
eljut e az igéretföldjére, ha csak nem ada­
tott neki, hogy apja munkáját befejezze. 
Tíz éve, hogy elnök. Ezt annak köszönheti; 
hogy mindég higgadtság és megfontolás 
vezette ót, és e helyes mérlegelésnek az a 

I következménye, hogy megnőtt a pártnak az 
ereje, a tekintélye. A mi a jelenlegi politikai 

; helyzetet illeti, ő abba vetheti bizalmát, hogy 
a XX. században nem lehet eltiporni az if­
júságot. Reméli, hogy a király nemsokára be 
fogja látni, hogy a jelenlegi kormányzás le 
hetetlen. Figyelmezteti azonban a párt tag­
jait, hogy ne tegyenek most külöinbséget 
48 és 67 között. Az veszedelmes félreérté­
sekre adhatna okot, mert csak egy párt 
van és ez az alkotmányt megvédelmezo 
párt. Eljöhet még az ideje, hogy tisztázhat 
juk a közjogi különbségeket, de reméli ; 
hogy akkorára az ország is egy véleményen 

' lesz. (Éljenzés.)

(Pestvármegye hangulata.)
Pest vármegyeházán a legnagyobb tájé­

kozatlanság uralkodik. Arról szó sem lehet, 
hogy Beniczky alispán visszatérjen, sőt olyan 
beteg, hogy szabadságának meghosszabbiíá - 
sát fogja kérni.
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ugyanannyiszor becsukva, közbe felemelte 
piciny kacsóját s szájacakája elé dugva, na­
gyokat ásított.

Mig azon tanakodtam, hogy megszólít­
sam-e, ő meg oldotta a kérdést s úgy vélet­
lenül „elejtette könyvét.

Én felvettem.
O meg köszönte . . .
S csakhamar oly élénk társalgás kez­

dődött meg közöttünk, mely — mi csűréé, 
csavarás — mindkét vonalon forró szerelem­
mel végződött . . .

E kellemes óráknak is véget vetett a 
í kalauz, beszólva, hogy lessék készülődni, 

mert az utolsó állomás közeledik.
Á vonat fiityöl.
A mama felébred . . .
A baba az ablakon néz ki . . .
S én újságot olvasok 

*
* *

Még egyszer végig néztem magamon, 
Ki fésültem serkedző bajuszom s a (k i fésül - 

; lem) vasúti boldog órák búcsú hatását el- 
I nyomni tórekedve vig arcot erőltettem s be- 
I kopogtattam.

Rokonaim már a reggelinél ültek, par- 
1 sze csak bemutatkozás után ismertek meg, 

de akkor annál nagyobb volt az öröm, 
hogyne ? mikor az ón kis húgom a kinek 
én nagybácsija vagyok b neki cukrot a ba­
bát hoztam, képzeljék ? . . . nem volt más, 
mint az én kis bájos . . . utitársnőm.

Barth» Béla.
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Tahy István, miután a lemondásáról 
terjesztett faireket megcáfolta, ma reggel el- 

jutazott Budapestről.
Ellenzéki körökben beszélik, hogy Fa­

zekas Ágoston felfüggesztése kapcsán orszá­
gos közigazgatási sztrájk készül a kormány 

«terveinek megakadályozása végett.

(Esztergommegye közgyűlése)
Esztergom megye törvényhatósága ma 

rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a bel­
ügyminiszter második megsemmisítő rende­
letét tárgyalták. Az egyesült ellenzék nevé­
ben Fehér Gyula plébános oly értelmű ha- 
tározati javaslatot nyújtott be, hogy a passiv 
rezistencia kérdésében a vármegye törvény- 
halósága tartsa fenn régi álláspontját, azzal 
B változtatással, hogy az önkéntes adófiz,e 
lésekre és az önkéntes katonai belépésekre 
vonatkozólag bízzon a vármegye törvényka 
lósága a megye közönségének haza faágában, 
hogy, »ki akar fizetni, fizessen, aki nem akar, 
*g ne fizessen.

Ezt a határozati javaslatot egyhangú 
ing elfogadták.

(Megsemmisített közgyűlési 
határozat.)

Kecskemét törvényhatóságához ma ér 
kezeit le a belügyminiszter leirata, amelyiyel 
$ passiv rezisteneia tárgyában hozott újabb 
közgyűlési határozatot megsemmisiti.

Ugyancsak ma érkezett le Szeged város 
törvényhatóságához is a belügyminiszter 
újabb megsemmisítő rendeiete.

(Vörös László és választói.)
A főváros harmadik kerülete vá 

játszóinak küldöttsége nyomban a vá- 
Satszás után felkereste Vörös László 
kereskedelemügyi minisztert, hogy neki 
a megbízó levelet átnyújtsa. A minisz­
ter szívélyesen fogadta a küldöttséget 
és megköszönve a bizalmat, amelyet a 
mandátum-adás áldal dokumentáltak, 
kijelentette, hogy folytatni fogja azon 
harcot, melyet a minisztérium az al­
kotmányos kibontakozás végett meg­
kezdett. Ezután szívélyes búcsút mon­
dott a küldöttség tagjainak, akikkel 
egyenként kezet is fogott.

Xaeleplezett nemzetközi 
pénzhamisító banda.

200 ember vád alá helyezve« 
Á főcinkosokat letartóztatták.

— nov. 16.
{Saját tudósítónktól.) Nagyszabású és 

rendkívül bonyodalmas bűneset foglalkoz­
tatja már napok óta a debreceni kir. ügyész­
séget. — Egy bámtilatos szinte hihetetlen 
ügyességgel szervezkedett nemzetközi pénz­
hamisító banda leleplezése az, melynek ősz­
nek ott etései Franciaországból Ausztria Ma­
gyarország, Galíciába elb. terjednek. Ez a 
ragystitü bűnszövetkezet, már bosszú idő 
6ta működik és rengeteg hamis pénzt, kü­
lönösen ötven koronásokat hozott forga 
'ómba. A banda székhelye Londonban volt 
* a szövetkezeti alapon létesített bankógyár 
vezetősége onnan küldte szét megrendelés 
utján a Kebelébe tartózó tápjainak a hamis 
bankjegyeket, melyekkel ilyenformán fél 
■Európát elárasztotta.

Magyarországon eleinte Márumarosme 
gyében kezdték forgalomba hozni ez két a

lUcl •= mrr*’ülömköttethető 50 koro-
k| j . Qggket, ké

I dunántúli vidéken majd az ország minden 
. részében, főleg pedig Budapesten történtek 
! kisebb nagyobb csalások azokkal.

Úgy a iővárosi, mint » vidéki városok 
rendőrségei már hónapok óta eredményt«- 

I lenül nyomozták a csalás elkövetőit, mig 
végre a múlt hetekben hurokra kerültek 
céhányan a banda Magyarországon üzér­
kedő tagjai körül.

Rövidesen erre a Londonban székelő 
főcinkosckat is sikerült lefülelni. — A meg­
indított vizsgálat eddig megállapította, hogy 
kétszáznál több azoknak száma, a kik a 
banda működését Magyarországon előmozdí­
tották. Az elfogottak Húsz Ábrahám, Fischer 
Lázár petrovai és Salamon Sztrul köves 
ligeti lakosok, akik állandóan összeköttetés 
ben állottak ,a londoni központ vezérférfiai- 
val, Fisoh Ábrahám, Nuchem Schapira és 
ezeknek még eddig ki nem derített társaival. 
A nyomozás adatai szerint megállapították, 
hogy a bankógyárnak Holder Áron volt a 
főügynöke. Ez az ember, aki szökés utján 
kisiklott a rendőrség kezei közül, teremtetto 
meg Magyarországon a bűnös vállalat üz­
letkörét. Közreműködésével különösen Mára- 
marosmegyében rgen nagy mennyiségű hamis 
bankjegyet adtak el.

Húsz Ábrahám, Fischer Lázár és Sa­
lamon Sztrulnak akik a debreceni ügyészség 
foglyai már több nap óla tartó kihallgatását 
tegnap fejezte be a vizsgálóbiróság. A banda 
három szövetségese nem akar vallani és 
konokul tagadja a bünrészességet. Az ellenük 
felmerült terhelő bizonyítékok alapján azon 
ban Hoffmann vizsgálóbíró e Irendelle 
előzetes letartóztatásukat. Egyben intézkedés 
történt a Londonban elfogott Fisoh Ábrahám 
és Nuchem Schapira kiadatása iránt, a kik 
ugyanis magyarországi illetőségűek. A többi 
bűntársak ellen is folyik a vizsgálat.

Egyház és iskola.
Tanári székfoglaló. Ma délelőtt 9

órakor történt az t v. ref. főiskola disztermé 
ben Dr. Kun Béla, dr. Kovács Gábor jog- 
akadémiai és Nagy Vilmos tan. képezdei 
tanárok ünnepélyes beiktatása. A jelentős 
ünnepséget a főiskolai kántus éneke után 
Kiss Áron püspök nyitotta meg s szólította 
fel a tanárokat székfoglaló értekezésük fel 
olvasására. Dr. Kun Béla az egyházjog kö­
réből értekezett igen szellemesen és tar 
talmasan. Ezzel újból bebizonyította, hogy 
főiskolánknak jeles tehetségével dísze lesz. 
Dr. Kovács Gábor fiatal kora dacára rend­
kívüli jártasságot, értelmet és nagy tehet­
ségei árult el értekezésével, a mely a nem­
zetgazdaságból merítette tárgyát. Nagy Vil­
mos tanító képezdei tanár a vulkánokról ér­
tekezett, Ügyes, ötletes és minden e körbe 
tartozó érdekességet kimerítő felolvasását 
nagy tetszéssel hallgatták a jelenlevők. Ez 
után Dr. Ferenczy Gyula akadémiai igazgató 
üdvözölte tanártársait hatalmas, tüzes be­
szédben, amelyet óriási éljenzéssel és taps­
sal fogadtak. A kántus énekével végződött a 
székfoglaló ünnepély, amely után bankett 
volt.

Felülfízetések A jogász estélyen fe- 
fiil fizettek í Gróf Zedvitz Alfréd 5 K., Ba­
logh Ferenc 2 K , Dr. Kun Béla 2 K., Dr, 
Kovács Gábor 2 K., özv. Márfc Pálné 2 K,, 
Kálmánczhey Mór 2 K., özv. Kallós La- 
josné 2 K. Fogadják e helyen is az egész 
ifjúság osztatlan báláját és köszönetét. —- 
Vidovieh Ernő v. b. pénztáros.

NAPI HÍREK.

Nyári idő télben.
— nov. 16.

Már úgy látszik, egész rovatot kell 
szentelnünk az időjárásnak, mivei ez mos­
tani változatosságában valóban meglepő.

Az pedig, a mit az időjárás ma délu­
tán elkövetett, a szó szoros: értelmében mej- 

; lepő volt.

Két óra tájban vakító fényben cikkár" 
tak a villámok, melyeket rohamosan a leg­
erősebb menydörgések követtek, épen úgy, 
akár csak nyár derekán.

Ezek a tünemények egymás után gyak­
rabban ismétlődtek, míg végre az ég csa­
tornái is megnyíltak e erős zápor zuhogott 
le a földre.

Kevés idő múlva heves szél kerekedett, 
mely magával jég esőt hozott s nagy só­
hajt okazva s be verve sok ablaktáblát né­
hány perc múlva a földet a jég teljesen el­
bontotta.

Megdöbbentő látvány volt a természel- 
nek ez a nagy erővel kitörő szinjátéka, egy 
nyári zivatar télben, főleg azért, mert már 
ciak havat s fagyot vártunk s ismét bef­
estünk, legalább ha rövid időre is, a nyári 
hangulatba.

Nagyot is nézett sok ember s mondta 
magában, hogy mi is lesz hát most, nem 
kell fűteni már, hisz ez oly drága mu­
latság 1

De a kiábrándulás nem soká tartott, az 
eső elálott s dernltebb szint váltott a világ, 
a levegő pedig hűvös, nagyon hűvös lett s 
a téli felöltőt ismét felkellett venni.

Hiába sütött ki már a nap később, hi­
ába kacérkodott velünk, ez a szép álomkép 
nem tartott sokáig, mert mi csak benne va­
gyunk a télben s egyre csak fázunk.

A természet sohasem tagadja meg 
magát.

Napról-napra.
— november 16.

Őszi nap van, dörg az ég,
Hull az eső, ver a jég . . .

Járok égi háborúban,
Nincs kedvem a fél-borúban.

Vész, vihar jobb, hogyha jár . . .
Követi majd napsugár !

Az első felolvasó-estély.
— november 16.

Nagy várakozással készült a közönség 
az első felolvasó estre, amely tegnap délután 
5 órakor volt a róm. kath. főgymnasium 
dísztermében. Á várakozáshoz méltó volt a, 
siker amely biztató jel az idény további fel­
olvasásaira. — A szép termet előkelő, nagy­
közönség töltötte meg, mely nem győzött 
eleget gyönyörködni a műsor szebbnél szebb 
tartalmasabbnál-tartalmasabb számain.

Kedves fiatal lány lépett először az 
emelvényre, Poósch Margit, akit a zenedei 
koncertekről már eléggé ismer a zeneértő 
közönség s mindig szívesen látja a. zongora 
mellett.

Most nemcsak az est, hanem az egész 
évad hangulatos megnyitójául Raff „Riga- 
udon“ c. szerzeményét játszotta a nála meg­
szokott nemes egyszerűséggel, de komoly 
felfogással, fejlett technikával. A közönség 
melegen megtapsolta szép játékáért.

Előkelő fokra emelte az est művészi si­
kerét Takács Gabi, aki csak a minap aratott 
énekével biztató sikert a színházban. Előbb 
a „Büvösvadász“ ból adott elő egy szép áriát 
Drumár János finoman színező zongorakisé- 
rete mellett ; terjedelmes, erős, hajlékony 
hangja épugy megnyerte a hallgatók teíszé 
sét, mint énektudasa ; a tapsvihar után, mely 
e száma mán fölrúgott, magyar népdalokat 

k - , v -V,' a Rác-r Károly’k :úv 
i, ■■■ -’.a ' ' • :’Vt,
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Zilahy Gyula színigazgatónk, két mo­
nológot adott elő; az egyik, az öreg Coquelin 
„Élet“ c. darabja megnyerő, oly kedves volt 
az ő művészit előadásában, hogy a tapsokat 
csak úgy halgattathatá el, ha még „A bá­
nyász szerencsétlenségét „ is előadta, ezt a 
frappáns végű, pompás darabot.

Egyike volt a műsor legkiemelkedőbb 
számainak Körmötzy Ilonka oimbalomjátéka; 
a kisasszony valóban olyatprudukált » mos­
tanában igen fölkapott hangszeren, amilyet 
vajmi ritkán hallhatni. Aeki is bőven volt 
része a tapsban.

Szüts István dr. tanár és Szat'amáry 
Zoltán hírlapíró társunk irodalomtörténeti 
felolvasásaik tették az est gerincét. Szüts 
dr. Toldy Ferenc működését méltatta érde­
kesen s nagy tudásra valló készültséggel, 
emléket állítván a nagy írónak a — hallga­
tók szivében. Szathmáry Zoltán pedig a mi 
kedves Csokondnkról, kivált Lillához való 
szerelméről beszélt melegen, a tárgy szerető­
iével, tisztázván Lillát a hűtlenség csapó- 
dárság oknólkül fölkapott vádja alól. Mind­
két felolvasás zajos tetszést aratott.

— Csokonai születése napja. Iro
dalmi napja lesz ma Debrecennek ; az iro­
dalmi kegyelet és emlékezés napjává teszi a 
Csokonai kör ünnepi felolvasó ülése, amely 
Csokonai és Toldy Ferenc emlékét újítja fel 
és a melyen a Zilahy-féle Csokonai pályázat 
nyertesei veszik át jutalmukat; de azzá teszi 
a színház is, amely az egyik jutalmazott 
darabot, Oláh Gábor „Lilla cimü vigjáíékát 
adja elő a színtársulat legjobb erőivel ; vó 
gül azzá teszi az az irodalmi vacsora is, a 
melyet a Csokonai-kör és a színtársulat kö­
zösen rendez a „Lilla" előadása urán. Felol­
vasó ülés, szinielőadás és az irodalmi va­
csora iránt egyformán nagy az érdeklődés, 
úgy hogy ma a Bika díszterme és a színház 
is telv3 lesz, sőt az Angol királynő ét'ermében 
és nem kevesen fognak összegyűlni. Ismá 
telten közöljük itt a felolvasóülés műsorát : 
1. Nyitány. Csokonai dallamokból összeál­
lította Ráez Károly : előadja : Rácz Károly 
zenekara. 2. Megnyitó beszéd. Mondja : Gó 
rasi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 3. Az 
esküvés. Férfikarra átírta : Máesai Sándor; 
előadja: a városi dalegylet. 4. Csokonai és 
Toldy Ferenc. Irodalomtörténeti tanulmány ; 
irta és felolvassa: dr. Szűcs István, a Cso­
konai-kör tagja. 5. Csokonai-dalok. Énekli: 
Zilahy né-Smghoffer Vilma úrnő ; zongorán 
Kiséri: P. Nagy Zoltán zongoraművész. 6. 
Költemények Irta és felolvassa : Jánosi Z A 
tán, a Csokonai-kör választ, tagja 7. Jelen­
tés a Zilahy-féle drámai pályázatról. Felol­
vassa: Kardos Albert, a Csokonai-kör tit­
kára. ti. A csikóbőrös kulacshoz. Férfikarra 
átírta: Máesai Sándor; előadja : a városi 
dalegylei.

— ..Mentőakció a rendőrség mel­
lett“ cimü tegnapi cikkünk egy passzusát)» 
.félreértést keltő hiba csúszott be. Ez a pasz- 
szus helyesen igy hangzik: „ . . . mert 
hiszen számtalan esetben történt ténykedésé­
vel meggyőzött mindenkit egyes bűntények- 
kel szemben elíogl&lt álláspontjának meg­
bízhatatlanságáról.“ 3z tehát nem az egész 
rendőrségre, nem is a rendőrtisztviselők sze­
mélyére, hanem a különben is ismeretes 
esetekben folytatott kutatásaira vonatkozik. 
Igen örvendenénk, ha már 2—3 nap múl/a 
alaposan tetszenének megcáfolni a div hírlapi 
kötelességünkből folyódivbirálatot, különösen 
a nagyerdei, Méliusz töri esetek és Gajzágó 
meggyilkoltatása ügyének alapos kiderí­
tésével.

— Az iskolai szünidők. Nem csak 
nálunk, de még inkább a vidéken, a falusi 
iskolákban különös előszeretettel karolják 
fel a szül napokat. Szüret, disznótor, névnap, 
nagy mosás s annyi más, mind elég ok, 
hogy az ifjúságot szünnapokkal örvendetes ■
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sék meg. Bizony nem ártana e szünnapok 
kérdését rendezni, mert ez már mégis csak 
sok a jóból, jó volna szigorú rendeleteket 
ezek törlése végett az illető hatóságoknak 
kiadni. A tanuló már sokszor kOnyvnéikíil, 
előre tudja, mikor lesz a tanító vagy tanár 
urnái muri s ilyenkora könyvet sutba dobja. 
Vajon nem késő ó a szokásuk ellen intézkedni ?

— A jóléti bizottság ülése. Debre­
cen város törvényhatósági bizottsága legu­
tóbbi közgyűlésén 65 tagú jóléti bizottságot 
alakított a nemzeti ellenállást célzó közgyű­
lési határozatának biztosítására. Esen jóléti 
bizottság ma délután tartotta első ülését s 
városháza kis termében. Az ütést bizalmas 
jellegének nyilvánították és arról a követ- 
ke»ő kommünikét adták ki:

„A bizottság megalakult s megválaszt­
ván jegyzőjét és pénztárosát, beható tanács­
kozást fejtett ki a további teendők felett és 
részletes intézkedéseket határozott el a köz­
gyűlési határozat végrehajtása tárgyában.'

Az ülésen, amelyen Tiialy Kálmán :á- 
vollétóben Szabó Kálmán képviselő elnökölt, 
jelen voltak: Dr. Bakonyi Samu, Kovács 
József polgármester, Márk Endre, Dr. Tü­
dős János, Márton Imre, Kiss Albert és Dr. 
Varga Lajos.

— Elveszett ékszerek Érzékeny 
veszteség érte Arebatz Fülöpné Veres u ca 
13. szám alatti lakost. Az öreg nő tegnap 
délelőtt a zsibvásáron jártában elvesztett egy 
női arany órát továbbá egy opál ás egy 
tejszín köves arany gyűrűt. A becsületes 
megtaláló jutalomban részesül, ha az ésszé 
reket viszajuiattja tulajdonosukhoz.

— A ló és macska húsa. Ilyet még 
Debrecenben alig esznek, ha csak nem til­
tott utón, mert hogy ma napság sok minden 
belesz csempészve, az több, mint bizonyos A 
budapestiek már régen kóstolgatják a lohnst, 
míg a debreceni ember nem is tudja, mily 
boldogság rejlik a lóhuaevésben. De a kül­
föld ezzel nem elégszik meg, ott már drága 
a lóhus, a szegényebb nép kutyahust is 
esziks most legutóbb már 8 macskákat fog- 
dossák össze. Olyan ez az eset már, akár 
csak 1870 ben, mikor az ostromolt párizsiak 
már patkányhust is ettek. Mit ér minden 
kultúra, a művészet ezer kincse, ha a terem­
tés ura már macskát és kutyát is kénytelen 
enni ? Uramfia, hová jutunk, ha ezek a bor­
zalmas állapotok még fokozódnak ?

— Az Izr. folyó hó 18 án este 8 
órakor a Deák Ferenc utca 8. számú házban 
rendes ülést tart.

— Templomrablis. A napokban Egyek 
községben szentségíelen kezek betörtek a 
katholikus templomba, melynek perselyeit 
felnyitva az azokban talált pénzt elrabolták. 
A csendőrség a nyomozást megindította 
és a tettest Antal József egryeki lakos 
személyében sikerült is neki kideríteni. A 
templomrabló paraszt ellen az ügyészség az 
eljárást megindította.

— Székely Arthur ékszerei. Mintegy 
másfél hónap előtt történt, hogy Székely 
Arthur debreceni lakostól Kalló Mari nevű 
cselédje 3000 korona értékű ékszert ellopott 
és azzal megszökött. A károsult annak idején 
nyomban bejelentette az esetet a rendőrség 
nél. Azonban dacára a széleskörű nyomo­
zásnak a tolvaj cselédet mindeddig nem 
sikerült kézrekeriteni. Most arról értesült a 
rendőrség, hogy Aradon hasonló nagyszabású 
lopást követeit el Váradi Ágnes nevű cseléd, 
akiről miután letartóztatták, kiderült, hogy 
hamis könyvvel állott szolgálatbs Minthogy 
nem lehetetlen, hogy ez a nő azonos azzal, 
a ki Székely Arthurtól ellopta az ékszereket, 
ennek kiderítése végett a debreceni rend­
őrség megkereste az aradi rendőrséget.

— Öngyilkos gazdálkodó. Rémes
módon vetett véget az életének Hajdúná­
náson Pénzes Miklós 39. éves gazdaember.

— A szerencsétlen gyermekkora óta ny&- 
valyatörős volt és szüleit elüldözte nebó- 
természetével. E hó 13 án az egyedül ma 
radt nagy beteg ember annyira elkeseredett, 
hngy a borotvával elmetszette a gégéjét. Au 
orvosi segítség azonban oly gyors volt, hogv 
sikerült bevarrni a tátongó sebet, de a nagy 
vérveszteség és az éhség következtében, mi­
után táplálékot nem tudott magához venni, 
nagy szenvedések után meghalt.

— A jelölt kabátka. Memrtuk né­
hány nap előtt, hogy Németh Imrének, a 
második kerület egyik képvisalőjelöltjének 
350 korona értékű téükabitját éppen akkor 
lopták el, wm kor programmbeszédét tar­
totta. Ezt a kis kellemetlenséget a függd, 
lensági jelölt úgy fogadta, mint etnb)ri dol­
got. ami mindenkivel megeshetik. Vásárolt 
más télikabátot s hamar el is feledte a dol­
got. A tolvaj azonban nem elégedett meg & 
gonosztettel, élecel is fűszerezni akarta azt. 
Ma, a választási nap reggelén, Németh Imre 
képviselő levelet kapott, amelyből legnagyobb 
meglepetésére egy zálogcédula hullott ki, A 
tolvaj ugyanis becsapta a tólikabátot s az 
imposztor levélben azt irta a képviselőjelölt­
nek, azért küldi neki a zálogoáduláf, hogy 
a választás alatt a rossz időben meg ne 
hütse magat.

A hadsereg kiegészítése. A Frem-
denbhtt Írja: Értesülésünk szerint egy leg- 
felsőb parancs van tervbe véve, amely hi­
vatkozással az 1838: XVIII. t cikkre, a ma­
gyar birodalom területén kiegészítendő szük­
séges létszámállomány biztosítására fog szol­
gálni. E szerint azokat a nem osikélyszámu 
póttartalékos magyar állampolgárokat fogják 
igénybe venni, akik honvédelmi rendszerünk 
értelmében sorszámuk avagy csekélyebb test 
fogyatkozásaik miatt rendes, tényleges szol­
gálatra nem lettek bánivá, különös körül­
mények esetén azonban az idézett törvény 
rendelkezései szerint tényleges szolgálatié- 
leire behivhatók. Ezen intézkedés által a 
harmadik évüket szolgáló katonák kiszaba­
dulnak, ami csak méltányosnak látszik és 
szabadság ellátásuk előreláthatólag ez óv vé­
géig be lesz fejezve. Ebben a tekintetben 
korlátozás csak oly mértékben fog történni, 
amennyire azt a katonai szolgálat különös 
körülményei föltétlenül szükségessé teszik. 
Uggyanezen törvény alapján a harmadik 
évüket szolgálók egy rés ;e átmenetileg 
visszatartandó a tényleges szolgálatban. A 
legénységi változásra vonatkozólag legköze­
lebb megjelenő intézkedésekben különös fi ■ 
gyeiem log arra fordittatni, hogy kivétel nél­
kül minden fegyvernemnél, különösen azon­
ban a lovasságnál is a harmadévesek sza­
badságolhatok legyenek.

— A száműzött nagyherceg Mar
cél Hyiin, at „Eoho de Paris“ munkatársa 
Cannesban beszélgetést folytatott Cyrill nagy­
herceggel, Vladimir nagyherceg fiával és a 
cár u sokafi vérével, aki tudvalevőleg Melitta 
elvált hesszeni nagy hercegnővel kötött há 
zassága miatt a cári udvarnál kegyvesztett 
ititt és nevét kitörölték az orosz hadsereg 
lajstromaiból. A nagyherceg a következőket 
mondta :

Szerelmi házasságot kötöttünk. Sze- 
rblmünK nem tegnapi keletű. A világ tudta, 
hogy házasságot akarunk kötni óa erről se 
a cár, se a eárné nem voltak képesek lebe­
szélni. Most száműzött vagyok. A cár a 
nagyhercegi címtől is megfosztott, de kény­
telen volt visszaadni, mert arra, hogy a 
nagyhercegi címet tőlem elvegye nincs fel 
jogositva. Ezt csak az Csszas hagy hercegek 
gyűlése és pedig egyhangúlag határozhatná 
el. Már nem vagyuk semmi som Oroszor­
szágban. Az udvari miniszter értesített erről 
és szüleim kérései ellenére száműztek.
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— Püspöki tanácskozás. Vaszary 
Kolos bíboros hercegprimás a kath. pflspöki 
kar tagjait tegnap délelőttre fon'os tanács- 
jtcsásra hívta meg budavári palotájába. A 
tanácskozás dólelőtt 10 órakor kezdődött. A 
püspökök már fél 10 órakor gyülekeztek s 
nz érkezőket dr. Kohl Modárd püspök fo­
gadta. Pont 10 órakor lépett a terembe 
Vaszary Kolos bíboros hercegprímás, kit a 
püspökök mély hódolattal üdvözöltek. A her­
cegprímás rövid ima után megnyitotta az 
értekezletet s elmondta annak napirendjét : 
1. Az előkészítő és szakbizottságok hiányzó 
tagjainak kiegészítése. 2. Alapítványi ügyek. 
3. Az elemi, polgári, középiskolai, tanító­
képző intézeti és theolőgiai ügyek. 4. Jelen­
tés a folyó ügyekről. 5. Kérvények. Tegnap 
n bizottságok megüresedő tagsági helyeit 
t Jötték be s uj tagokat választottak az idő­
kében elhunyt Steiner, Hettyey és Mesz- 
iéayi püspökök helyébe és a betegeskedő 
S rmrecsányi és Hornig báró püspökök he­
lyébe is. Ezután elintézték az alapítványi 
ügyeket és a tanácskozás tél egy órakor vé­
get ért. A konferenciát holnap délelőtt tiz 
órakor folytatják s azon legelsőkben uj is 
kólái és teológiai ügyek kerülnek tárgyalásra, 
a melyekről Majláth Gusztáv gróf püs­
pök referál, a ki holnap érkezik a fővá­
rosba s a konferencián ma azért nem vett 
reszt mert a kaiholikus zsinati gyűlésen 
elnökölt.

x "LETZTER JÖZÄEF fányképé*s«it", 
ós-ntészeti és fényképnsgyitáei mfiterss# Pia» 
«ca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
kiiditás a műterem xapubeiáratáné) levő fel­
ni tatban.

x Továbbképző E»ti Tanfolyam. A
Debreceni Kereskedő Társulat legutóbbi is- 
koUbiz ottsáai ülésén elhatározta, hogy a 
nívó tanévtől kezdve az eddigi Esti Szak­
tanfolyamot egy magasabb fokú s szintén 7 
hónapig tartó esti tanfolyammal, az ugyne 
rezeit „Továbbképző tanfolyammal“ kiegé­
szíti. — amely tanfolyamon az Esti Szak- 
tanfolyamon előadott kareskededelmi szak­
tárgyak folvta án és kifejezés; nyernek. E 
Továbbképző Tanfolyam“ célja, hogy bár 

mely felnőtt egyén, (férfi vagy nő) aki a 
kereskedelmi szakismeretekben teljes jár'as 
ságot kíván magának szerezni, — al­
kalmat találjon, hogy magát ezekben 
teljesen kiképezze és begyakorolhassa — 
Ajánlatos ennélfogva e tanfolyam látogatása 
mindazoknak, akik az esti taufolyamot már 
korábban elvégezték, továbbá azoknak is, 
akik a kereskedelmi szaktárgyakban némi 
i irsasságot szereztek, úgy hogy az előadandó 
enyagot megérteni képesek. A továbbképző 
tanfolyam szervezete és vizsgarendje ugyanaz, 
mint az es:i tanfolyamé ; az előadandó tan- 
tárgyak pedig: kerosk. számtan, keresk. és 
váltóig meretek levelezéssel, könyvvitel tan.

> alamennyi tantárgyat, a Debreceni Felső 
Kereskedelmi Iskola illető szaktanárai tanít­
ják. Az előadások hotenkint összesen 8 órá­
ban tartatnak meg és pedig annak idején a 
tanfolyam hallgatóival közösen megállapí­
tandó négy napon mindenkor este 8—10-ig. 
Előleges jelentkezéseket elfogadnak : Gedeon 
Hála és Nyilasy Károly felső keresk. isk. 
tanárok.

A* Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

SZÍNHÁZ«

műsor.

Péntek, nov. 17.: „Lilla“ vígjáték. Uj- 
lonság. Ünnepi előadás. (A)

Szombat, nov. 18.: „Csepürágók“ ope- 
ette. Újdonság. (B)

SZABADSÁG

* Lisistrata. Lincke Pál bájos zenéjü 
operettejénok tegnapi előadására is szépen 
megtelt a színház nézőtere. A szereplők jó 
kedvvel játszottak. és énekeltek. Zilahvné 
betétdalát, a „Kis Á-nornyüa“ románcot mt 
is megismételtették.

* Csepdrágék. Az idei szezon egyik 
zeneileg legértékesebb operettje bizonyára a 
„Csepürágók“ c. operett lasz. A darabban 
előforduló cirkusz jelenet a vidéken párat 
tanul álló fénnyel lesz kiál itva s a tarka 
jelenetekhez cirkuszi átrakóiét szerződtetett 
az igazgatóság A darabban pompás szerepe 
lesz Fóthv Fridának. Kívüle játszanak még : 
Pozsonyi Lenke, Szakácsnő, Sarkadi Vilmos, 
Polgár Sándor, Arkossy, Ternyei, Kondor, 
Vadász, Szabó Gyula és Radó Anna. A da 
rab harmadik felvonásában Fóthy haté; val­
óért énekel, melynek zenéjét Daésy Alfréd 
a Zilahy színtársulat tagja irta a kinek több 
dala nagy sikert aratott már. A holnapi pre­
mier iránt igen nagy az érdeklődés.

TATIRAfOK.
A norvég trón.

Krisztiania, november 16. Az uj Af • 
tenposteo jelenti, hogy az uj király neve V. 
Károly lesz. A külügyminiszternél ma tartott 
konferencián megállapították, a királyi zász­
lót, melyen vörös mező be a arany oroszlán 
lesz.

Véres verekedés.
Rozsnyó, nov. 16. A közeli Ochti 

nép, magyar és tót munkások össze­
verekedtek. Hockol János gazdag och- 
tinai birtokost agyonverték, Laesó Já­
nost életveszélyesen és öt munkást 
súlyosan megsebesítettek. A vizsgáló­
bíró 7 embert letartóztatott, de H néhol 
gyilkosa elmenekült.

Az oroszországi zavargások.
Pétervár, november 16. A kroastadti 

zavargásokról érkezett hivatalos jelentések 
megállapítják, hogy 18 embert megöltek és 
8 sebeibe belehalt. Két tiszt és 81 tengerész 
könnyen angseb:sült- Öt ház leégett, hat 
tiszti lakást, 143 üzletet és 9 korcsmát Ki­
raboltak. Az összes zendíilőket és fosztoga­
tókat elfogták. — A szemlénél 34 matróz 
hiányzott. Erélyes Vizsgálat folyik.

, Pétervár forradalmi lázban,
Peíervár, nov. 16. Péterváiról je­

lentik, hogy tegnap délután újra teljes 
erővel kitör: a már már végkép meg­
szüntetnek tekintett sztrájk. Msgáüapi 
tották, hogy eddig harmincezer mun­
kás mondta ki a sztrájkot. Ez a szám 
azonban még tetemesen nőni fog.

Az egyetem megnyitása.
Budapest, nov. 16. a tudom ány- 

egyetem környékén egész nap csend 
honolt. Benn az egyetemen a legna­
gyobb rendben folytak a vizsgálatok. 
Az egyetemi tanács elhatározta, hogy 
az alma males kapuit e hó 20-án is- 
inét megnyitja. A megnyitásról szóló 
hirdetményt délután kifüggesztették.

A varsói zavargások.
Varsó, nov. 16. Itt ma megint zavar­

gások voltak. Galde Észter doktor, szoci­
alista agitátoráét agyonlőtték.

Orosz német barátság.
Berlin, november 16. Külföldi lapok 

továbbra is fenntartják azt az állításukat, 
hogy Witte gróf orosz miniszterelnöknek 
Orosz—Lengyelország autonómiájának kér 
désébea való állásfoglalására német részről

befolyást gyakoroltak és hogy a német ke­
mény dipiomiicLi és katonai előkészületeket 
tesz, hegy Orosz-— Lengyelországba bevo­
nuljon. Ezzel azamben mérvadó helyről kffo" 
lentik, hogy mind e híresztelések tiszta ko­
holmányok. A német kormány évek hosszú 
sora óta nem folytatott az orosz kormánvnyal 
lengyel ügyekben tárgyalást.

ladapestl
(Dőli Kárlat.)

Budapest, nov. 16.
Bazakinálat és vátetkedv jő. Szilárdul 

tartott irányzat mellett 50,030 métormáza« 
kerdtt forgalomba 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyább gabonaneanak közöl tengeri változat­
lan, rozs és árpa tartott, zab szilárd. Idő: 
esős.

Sasa áprilisra 17.34—36.
Bősz áprilisra 14.42—44.
ÜUtb áprilisra 14.60—62.
Tender! májusra 14 14—16.
Repce 1908 augusztusra 25.20—40

T5p?éiifssék.
§ Gyermekgyilkos anya. (Esküdt- 

] széki főtárgyalás). Egy szegény sorsüldözött 
eáiy állott tegnap gyér nakgyilkossággal 
vádolva a budapesti kir. törvényszék előtt. 
Kovács Ilona egy nyomorúságban tengődő 
zsitvagvarma’i csizmadia család sarja ez a 
szerencsétlen teremtés. A múlt év nyarán 
gonosz mostoha anyja által elüzetve otthon­
ról felment a fővárosba ős ott egy nagyke­
reskedőhöz beállott cselédnek. Itt történt, 
hogy a tudatlan falusi leányt a család egyik 
féri! tagja elcsábította és szeretőjévé tette a 
aztán később rnitssm akart tudni felőle, ki 
elcsábított leány ez év április 20 án egy kis 
Lánygyermeknek adott életet, akit Bozsik 
Jánosáé sőregi lakosnőaek adott ki havi 16 
koronáért dajkarógba, ő maga pádig 32 kor. 
havi fizetésért elszegődött szoptatós dajká­
nak. Augusztus hó 11-én Kovács Ilona le­
velet irt gyermeke gondozójának, hogy láto­
gassa meg és vigye magával kis leányát. —- 
Az asszony teljesítette a kérését és néhány 
nap múlva ellátogatott hozzá a pályás kicsi­
vel Kovács Ilona a csecsemőt elvette tőig 
és bevitte a cselédszobába, ahol lugkőoldat- 
tal megmérgezte, aztán kisvártatva ismét 
visszaadva azt neki ösztökélni kezdte, 
hogy siessen vele h$za. Az apróság azonban 
közben rosszuUett és asszony elvitte a Ste­
fánia gyereuekmenházba, ahol a gyermeket 
azonnal ápolás alá vették, de már nem lehe­
tett megmenteni és kőt nap alatt meghalt. A 
megejtett boncolás megállapította, hogy x 
gyermek halálának oka : mérgezés volt, mire 
a bűnös anyá a rendőrség letartóztatta. A 
lefolytatott bünvizsgátat után Kovács Ilonát 
gyilkosság bűntettéért helyezte a vádtanáes 
vád alá. Ma tárgyalta ezt a bűnügyet a bűn- 
telőtörvényszék esküdtbirósága dr. Dolesehak 
bíró elnöklete alatt. A tárgyaláson a vád­
lottnő tagadta bűnösségét (A tárgy, folyik.)

§ Egy nos férfi eljegyzési hire. Kü-
lönös becsületsértési ügyet tárgyalt tegnap a 
bécsi bíróság Gardhardt Róbert dr. weidiiogi 
orvos megnősült 1900. évben, de 1904-bsn a 
házastársak Közös megegyezéssel elváltak 
Kevés idővel ezután az orvos ismerőseivel 
tudatta, hogy eljegyezte Kramer Johanna 
kisasszonyt, Áz orvos elvált felesége sértőnek 
találta ezt magára nézve, mert az újabb el­
jegyzés azt a látszatot keltette, mintha nem 
lett volna az orvos törvényes felesége, mert 
a katholikus vallás szerint a házasság nem 
oldható fel. Az asszony ügyvédje ki is je­
lentette, hogy az orvos csak fűesógét akarta 
bosszantani, ezért szigorú büntetést kért. Az..
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$IsCfcku bíróság azonban úgy az orvost, 
Mint a menyasszonyát felmentette. Az elvált 
asszony fellebbezett a felmentő ítélet ellen. 
Tegnap tárgyalta a különös ügyet a másod­
fok« bíróság és megváltoztatta az elsőfokú 
ítéletet. Gerhardt orvost 3C0, menyasszonyát 
pedig 100 koiona pénzbírságra ítélte. Az 
ítélet indokolása azt mondja, hogy a bíróság 
.kénytelen volt magát a fennálló törvények­
hez tartani.

S^@*ltes25töi-posta.
S. N. Sorsjegyei nem nyertek.
A. T. K. Hisz kérdésére a lek szikomban talál 

jrimehtő feleletet. Bennünket ne merítsen ki.
A nők bat áljának. Kérdésére, hogy miért ve­

szik le nálunk • nők a kalapokat a színházban, ha 
páholyban ülnek ? nehéz választ adnunk- — A mi 
»vi5ményünk az, hogy ez csak helyi szokás. Buda­
pesten a nők nem veszik le kalapjokat, lehet hiú­
ságból, mert ott veszedelmes divatos kalapokat kór­
usnak s egymást ebben a nők túllicitálni akarják. 
Sálunk úgy látszik a nők szerényebbek s így le is 

■veszik kalapjaikat, lehet, hogy célszerűség szempont­
jából, mert bizony 3 órán át feltett kalappal a szin- 
j^zban ülni nem csekélység- — Olvassuk, hogy a 
külföldön a színházban a kalapok végett egész harc 
lolvik, hol szeretik, ha felteszik, hol nem szeretik, s 
ezek a tiltakozások ott napirenden vannak. A nők­
nél fontosabb, a kalap, mintegy országgyűlés, a nők 
összes hiúsága a kalap állásában nyilvánul : igy 
-sak hagyjuk meg őket e hiúságban, mely őket 
boldogítja. Budapesten kis színházi sapkákat, fátyol- 
iendőket kezdenek a hölgyek a színházba vinni, 
a mi a legcélszerűbb.

„Itt élned halnod keli!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 53.
VII.

„leien hozzád, örökre, végképI“
— Milena, mondja a íiu, ne csügged 

jünk, ne tétovázzunk. Te nagy tehetség 
vagy. — Egyszer kell csak megjelenned a 
lelkes lengyel, vagy szláv közönség előtt; 
egy két lapra valót szavalsz csak „Jeanne 
d’ Arcából Mert okvetlen atyád müvében 
keil bemutatkoznod 1 Tudod, hogy a müvet 
mily hízelgő elismiérését 1 fogadták a szláv 
világvárosok lapjai. És ekkor egyszerre há­
rom nagy cselei, edetei vittél végbe. —Atyá 
dat világhírre emelted, magad dicséségét 
megteremtetted, nemzeted költőinek uiat 
nyitottal a világ első nemzeteinek szinpa 
daira! Oh bizz magadban, eh repülj báiran 
Milena 1 Ha atyád látna, hallana, szhe büsz­
kén dobbana meg mélységes sírjában 1

Milena elgondolkozik. — Szeretné hal­
lani Jenő, vájjon jut e eszébe a rajongás e 
pillanataiban? Jenő, szegény Jenői Vagy ő 
már rég föl van áldozva a szláv géniusz di 
adatának okáért ?

— Úgy, úgy Milena, szaval a fíu. Az­
tán, mikor már nagy lesz dictősígcd mikor 
már lábaid előtt hever a müveit világ, haza 
jössz. Ugyebár haza jöaz ? Mert nem szobád 
e felejtened, hol ástak sirt a te szegény, jó 
apádnak, a kinek szinten módjában állott 
volna hírnevet, dicsőségei, vagyont szerezni 
$ még ia itthon maradt és ennek a néhány 
száz embernek írta halhatatlan müveit. Ha­
za kell jönnöd és folytatnod, a mit 6 félbe 
hagyott. Megír a e dalt, te dalolod. Megte­
remtette a nagy érzelmek tragédiáit, te meg­
szólaltatod 1 Nag.» női alakokat sorakoztatott 
képzőimében, te életre kelted 1 Még pedig 
itthon, a te néped előtt, hadd kapjon onér 
zetre, hedd lángoljon, hadd lelkesüljön 1 Tár­
sulatot szervezünk és ezt nem akadályoz­
hatják meg politikai okokbol, mert * nagy 
művésznőnek módja lesz Európa ítéletét föl 
hívni I Ez nem ábránd, ez valóság, a melyet 
általad lógunk elérni 1 Ugy-e Milena?

A fiú elragadtatásában megragadja Mi­
lena kezét, az pedig elvonja tőle

— Szegény Jenő . . . suhogja elhaló i 
hangon , , .

Jenő ezt sem hallja. Megelégelte a je­
lenetet. Elég volt a szél által idáig hajtott 
néhány hangot megértenie.

Árpáddal távozott.
— Ncs, mi lesz az elnökösdivel ? kérdi 

tőle, kellemetlen érzését magába fojtva.
— Meggondoltam a dolgot Jenő bácsi. 

Apámra, családomra nem ezímithatok, ma- 
gamntk pedig ugyan elővigyázatosan kell a 
pályámat előkészítet cm.

— Tudja, Jenő bácsi, nem sokra me­
gyünk az ideálizn ussal. A maga példája is 
e mellett bizonyít. — Emji ész, ekkora 1u 
dás és ilyen jó szív mellett hónapos szobá­
ban lakni, alárendelt irodalmi foglalkozásból 
élni . . . igazán érthetetlen. Jolánka is azt 
mondta, hegy a mint állásom lesz, rögtön 
hozzám jön ! Igaz, hegy íz is ctak hóna­
pos szoba lesz, a mivel mi szolgálunk, de 
hogy nyugalmasabb és kedvesebb lesz a 
többinél, arról biztcsitbatom Jenő bácsit 1

Szinte jól esett Jenőnek ennek az egy 
motívumnak a fö'emlitése. Össze kellett ha­
sonlítani a különben jélelkü, ragaszkodó, 
derék magyar fut a nemzetiségi ifjúval, aki 
oly nagy bánatot okozott neki. Az összeha­
sonlítás Emilnek kedvezett. Hogy szerelem 
volt Árpád elhatározásénak egyik rugója, 
az bizonyára eryhitette a dolgot, de mégis 
jobb szerette volna Jenő, ha fiatal barátja 
nem volna oly igen józan ifjú. — Józan 
magyar ifjúság, erősebb vagy-e rajongó nem­
zetiségi fiuknál.

(Folyt, köv.)

Városi Szintiáz.
Bérlet 43. szám (A.)

Péntek, 1905. évi november hó 17-én :
CSOKONAI EMLÉKEZETE

a Kazinczy pályázaton első dijat nyert köl­
temény. Irta : KUTHI SÁNDOR. Előadja : 

J. CSÁDER IRÉN.
Újdonság ! Újdonság !

A Csokonai pályázaton jutalommal kitüntetett 
pályamű :

LILLA.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Oláh Gábor. 

SZEMÉLYEK:
Csokor.ai Vitéz Mihály — Ternyei Lajos. 
Vaj da Pál, komáromikertskedő Szakács Andor. 
Julié, leánya — — — Szabó Irma.
Bédi János — — — — Polgár Sándor. 
Bédiné. Fábián Juliánná — Alméssi Lola. 
Édes Gergely — — — Kondor Ernő. 
Vályi Klára, költő-rő — Markovich M. 
Grót Gvadányi József — Békés Gyula.

Holnap, szombaton, nov. hó 18-án:

Csepürágók.
Operette.

1905, november 17

MAGYAR ÁLLAM VASUTAK

1905. október hó 1-tól.

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárrá felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
C sak Szalmáiig teher v. az. sz. 

Szatm áJ—-M.-Sziget í. (gyorsv.)
Misko c—Kassa felé-------—
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f

H -Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

B.-Bz.-Mihály
B-Böszörménv

felől

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

vásártérre — 
mávaeuthoz 
vásártérre — ! 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mtvasuthoz

óra perc
d. u. 4 46reggel. 8 67d. u, 3 80este 10 26d. u. 4
d. u. 6 56 reste 8 24d. u. 12 1!

reggel 8 61
este 7 17d. u. 4 36

reggel 5 35
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este \
oste 7 07

reggel 4 36
reggel 4 56
d. u. 4 66
d. u. 6 16

reggel 9 35
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 5 46
este 9 35

reggel 7 25
reggel 9 —
d. u. 2 35
este 7 —

este 9 16

d. u. 3 29
este 6 40
éjjel 8 24 ;
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 57
d. e. 4 31
d. u. 10 M
este 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40 -
este 6 22
este 6 28
d. u. 3 29
d. u. 3 35 ,

d. u. 7 44
d. u. 7 64

reggel 5 25
reggel 6 35
reggel 7 16
d. u. 3 18

F.-Abony felől vásártérre — ; 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs— Polgár felöl vás. tér 
O.-Kócs- Polgárfelöl máv.-hoz .1 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboty felé vásártérről — 
O.-Kóce—Polgárfelém.á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár félévi sártéről
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Lé-ta felé — —

lüpestre érkezik:
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind.gy. v.
A déü 12ó. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 é. 2b p.-kor érk.gy. v. : 
Az éjjeli ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladécyiggy. v. kiszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felöl — i 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytől — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szslmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetrél (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — i
Szatmár felől------ — — —
Kassa—Miskolc felől — — — j 
Kassa— S.-A.-Ujhely-Szerencs

AnnmvmíanrreKRA'Wj.yrvBr; .twimi uuiuiuumuu «MUVWIVieiIFP

Kagjméltófégu CJról Zichy Üéia ur Hőspzu Paly 1 község 
határában lévő. fezabó Iímlíák birtokán 64 kát. holdnyi területen 
fekvő, köiüibdől 1183 méterölre becsült faanyaga, melyből 5 hold 
739 □-öl karónak is használható akácfa, a többi részben műfának 
is használható tóig} fa, —

1 Ki» aT# it E a* €l €»•

Az erdőíaja a fentemiitett birtokon megtekinthető. Ajánlatok a Hajdu-
■ Tetétlcni uradalom Tisztartóságának küldendők Telellenro, per 
I
‘ Kaim vas;::. ! omá .
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Bbjuuváraegye és Debrecen szab, kir, vtos f51|pín.t4tól, 

,687 —1905.

PiLYÁZlTI HIRDSTflÉNY.
Hajduvármegye törvényhatóságánál 

,íí alispán! és 1 (egy) szolgabirói állás 
üresedett meg, ezek az állások az alábbi 

• atár idő lejárta után tartandó legköze­
lebbi rendes közgyűlésen fognak válasz­
tás utján betöltetni.

Az alispán! állás évi 6400 korona 
fizetés, 1120 korona lakáspénz és 1200 
korona utiátalányból, a szolgabirói állás 
'fádig évi 2000 korona fizetés és 350 ko- 
■ na lakáspénzből álló javadalmazással 
van egybekötve.

Azok, akik ezekre az állásokra pá- 
ízni kívánnak s törvényes minősítést 

»£mutatni képesek, felszerelt pályázati 
.kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő 
bizottság elnökéhez, folyó évi decem­
ber hó 1-ső napjának d. u. 5 órá­
jáig annyival is inkább nyújtsák be. mert 
a későbben érkező pályázati kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal, a választás folytán 
esetleg megüresedendő állásokra is pá- 
yázat nyittatik.

Debrecen, 1905. november hó 14.
Domahidy Eleméi1,

főispán.

Iroáa-áthifezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 
-'■'"ILé— ig;—  ■■■ 30 év Óta ------------------- --
V,, Fürdő-utca 4. szám. alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebontása 
folytán folyó évi november hó 1-én

BUD&pE ’iT, V., IVJéríeg-utca 12 gz. alá
helyeztem át.--------Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

hirdetési irodája
BUDAPEST, V„ Mérleg-utca 12. sz.

Telefon; 35—24. ***•■»■.

Ä

„Hollandi ggomorcgeppek“
01 legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomorgcrcsnét, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
*is faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp" éra 40 fillér.
Kapható :

gyógyszertárábanlalovits Jeni ]
DEBRECEN, Tárosházzal szemben.

Aláírási felhívás,
Debrecen sz. kir. város m vidéke t. közönségének tudomására liosní, hogy

„Központi ban Is“
h"«|Z’ ^orHtolt felelősség alapjai álló szövetkezetét alakittunk mely céljául tűzte
M oicso hitel nyújtás ál al a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek iet&poláaát.
Á. . A szó ve: kezet 4 éves évtársulatot alakit, heti 50 fillér törzsbetéttel, s működését 190«.
ovi január hó 1-én hivatalos helyiségében Piac-utca 65. szám, (Czégely-ház) megkezdi..

Debrecen, 1905. év október hó 23-án.
~ . A Z I G A Z G A T Ó SÁG:
"roskSf,öyula- Lestyáa Adorján, Lichtblau Albert, Dr. Nyíri Emä,
kamarai titkár elnök" ^ üg/vezet 5 igazgató. jogtanácsos jegy«*.

Ä

I

a m. kir. szab, osztáiysorsjátckon eddig 
az egész országban ismert és népszerű 
Lukács Vilmos bankház (Budapest, 
Fürdö-utcza IQ. sz.) vevői érték el, Eszeim 
jelszó:

„Ista áldása Lukács Vilmos teiháiás"
nyeremények hosszú sora által, mely®« 
két ezen bankház vevőinek, titoktartás 
mellett már kifizetett, a legfényesebb 
módon megerősítést nyert.

Eszen bankház által eladott sorsi« 
jegyekre a következő nyeremények 
estek:

Sorsjegy-sziniBorejegy-szám korona

46965 V4(MMM)Ö 
106858 200.000 
48303 80.900
49559 60.000 60639

korona

200.000
60772 100.000

2617 70.0«
50.61

9899 30.000 45827 30.000
37115

Aá tr/ jfx
zW <t>' o \ß Ár V« 88874 20.09#

72895 29.999 29961 15.00#
80034 15.990 107947 10.000
11311 10.900 65070 10.000

10 27315
67137

10.
10.
10. fiSi

49581 
80045

és ezeken kívül még óriási mennyiségű 
5ÖÜÖ koronás, 2ÖÖÖ koronás stb. nyers* 
meny, sok millió korona összértékben.

XSyujtsunk tehát kezet a szerencsé­
nek és vásároljunk osztály sorsjegy®;!; 
ott, hol Fortuna istenasszony adományait 
oly tartósan és bőkezűen osztogatja. — 
Lukács Vilmos bankházában, melynek 
(sorsjegyei helyben,

kizárólag az alanti czégnél kaphatók.
Az I. osztályú ere- ,/8 */4 */2 */*
deti sorsjegyek árai: 1.50 3.— G.— 12.—

táíy huzlíá 1905. november 23. és 24-én,
Mihályi Sámuel papirkereekedő Debrecen, Főtér 30.
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AltpttlMt 1875. Több éremmel Kitüntetve

f BÚTORAAKTÁBAIM |
tulhalmazottsága miatt évtizedek óta 2 

kitűnő hírnévnek örvendő »
cs. és kir. udvari

biatcrgy árasa,

I elismert elsőrendű készítményeit a leg

Í olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy j 
érdemű vevőközönségnek. j

I Költségvetéssel és mintákkal kiíratta | I díjmentesen szolgálok, $

Schwartz Vilmos
Debrecen, Píac-ntca 71. szára.

NYAVALYATÖRÉS!
Xa nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szer - 
<"»4, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható e

t itiií, „üiitys jjégtszíitsr illái ffiajna-Frankfurt,

Szőlővé SSZŐ
ez.

Ä világhírű

Delaware
adja ss legjobb bort!

Mimi pemeiezri nem keiül
« szőlészét kincse.

á plfloxerénak elleni éli!!
Sírását és árjegyzéket ingyen kfil- 
^■masmaaa diánk bárkinek, witommimb

SíéléíllVBDjík mértékeit Bros 
kaphatók!

sagyanenyieégii Eina és gyökeres 
X> ® 1 » vr á i- e vessző eladás

Cím:
Ssigy&rtő és Takáts

Telep: Alsó-Segesd.
'Xögponti iroda: Fels ő-Se g e a d 

Somogy-m.

ÉRTÉS IT ES!
AJWá

Általános tudósító
hirdetési osztálya Budapesten,
Itilajdonos LCOpoM GyUÍ8L szerkesztő
irsdájál izleotékénycn megnagyobbítva és a modern reklám 

követelményeinek megfelelően berendeeve

Erzsébet-körut 41. ]
alá helyezte át, ahol szakavatott pontos 
és leikiismer rs tevékenységet fog ki­
fejteni továbbra is úgy a hirdelőközönség, 

mint a sajtó érdekében.

SZABADSÁG Í905. november 17,

Hirdetések felvétetlek
e lap kiadóhivatalában.

iási SZERENCSE TORÖK-neil
FdiÜmitlhafailün az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-
1 vlUlIUllAllllUlllull vid idő alatt 21 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600*000 koronás főnyereményt, 

a legnagyobb 400 000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100 000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70. 000, 
3 á 60 000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb oeztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban
110*000 sorsjegyre ismét 55*000 pénznyeremény jut

és összesen 14 mi liő 459.000 korona hatalmas összeget so sóinak ki

Rendelje meg a neve mellett 
•szerencseszámot! i$r

Sok pénz széppé varazsnija az eletet! i a ián mag-eni a 
férj a feleséget vagy az asszony az urat a neve mel­
lett álló soraje-jy megvetete által e ,y fonyercmenv- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eletieu es

meglehet, hojy eppen egy szerencsés véletlen
neve melletti számot eltalálta, 

nagy nyeremény jut. -—
meiyre egy(í

Adaai, Adél moa 
Adolár, Agnes 322S 
Adolf, Ágota 22087 
Ágoston, Amália «uoi7 
Aladár, Anna 41777 
Albert, Anatolia 74306 
Altréd, Apollonia 20:192 
Adós. Aranka Kilóul 
Ambras, Berta 50801 
András, Blanka 35206 
Antal, doraala 2392 
Arnold, Boriaks 9US72 
Árpád, Betti Sáli7
Arikor, Bella iossi7
ánrél, Brigitta 13223
AUtla. Cecília 52333
Maza, Cornelia 74387 
Bálint, Bóra 24oS4 
Barmtia, öerattyu 8001 
Sda, Cecília 38277 
2a.idei íafe«ró 108855 
8 :niáí, Sciaa 5137 7 
Midet, lírnasitin 101811 
Dávid, tiva , 16864 
Genus, Eve-in 82157

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciaki 
Endre, Frida 
Ernő, Genovára 
Ferenc, Gertrud 
Frigy es,Grbrietiu Ftilöp, Gizella 
Gábor, Bedvlg 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Urna 
Hágó, Ilka 
Ignác, Iréa * 
lUes, irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, lohasea

66878
4043

41799
107873
82443
82777
52551
mis
9688$
60067

79747
51681
88997
2786

56487
85375
84477
92792
46406
12116
46273

109333
27174
60877

Iván, lolán 2303
Jakab, Jóssá 93322 
János, Judith 85597 
Jenő, Juliska 54885 
József, Karolin 17339 
Kálmán, Katinka 33775 
Károly, Katalin 48741 
Kernel, Klára 
Kristóf, KlotiM 
Lajos, Kornélia 109707 
László, Krisztina 50919 
Led, Kunigunda 
Ltpót Laura 
Lőrinc, Lenke 
land, Leó ids 
Báruns, Lidia 
Bártan, Lina

66344
7279

96622 
21624 
66022 
6270 

81484 
95297 

Ludmilla 52977 
Mihály, Lujza 24292
Biklés, Magdolna 66146
Miksa, Malvin 48662
BórrBargit 12306
Sándor, Mária 1093^9
Orbán, Mártim 36784
Oszkár, Maliid 67197

Ottó. Melánia 
Ödön, ilarczm 
Pál, Seszíi tf 
Péter. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagie 
Bábért, Petronella 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu, Rórsua 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szerén i 
Tihamér, Tbeodoria 
Tivadar. Taráz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valeria 
Viktor, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
lag Med, Isoitanna

21451 
55177 

2737 
51515 

101969 
84855 i 
71-787 ! 
12533 
1,5", 2 7 
17 7 Is 
3810. 

107397 
48564 
74377 
2727 

34950 
55477 
20005 

101011 
50908 
12413

á 200 CCO, 2 á ICO.000 
5 á €0 000 1 á 50 OCO, 40.000

Legnagyobb nve- m m m m BST5P- ..reri|ény esetleg .ES. « SaSeb-MOB- ^IBS»1 W.f* korona;
továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000,
1 á 90 00U, 2 á £0 000, 1 á 70 000,* 2 á €0 00. _ .. ______  _______
5 á 30,000, 8 u 25.000, 8 á 20,000, 8 á 15.0 0 0, 86 0 10.0 0 0 korona és 
még sok egyéb nyeremény

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
^ eredeti sorsjegy frt. — .75, m E 1.50; eredeti sorsjopy fití.50 vafli 3 lorcna.
1 n fi . 16-II II w* „ 6 — „ 12II II II U* I II II W* I 1 #1 II |l u, ,, IU ,,
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében külduik. Hivatalos 

tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb
■*. *$ w«» **a I»-»*» *■«> 23-l*g

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak

TCB6K A. E. TS
Sürgönyeim :

Törökék, Budapest.Törökék”BBudaPest. bsükfcázfl, BUDAPESTEN. __ ,
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-Cziele.

Főárudánk osztá’ysorsjáték-iizletei:
Központ : Teréz-körut 46® . I. fiók : Váci-köiut 4 a. II. fiók : 

Muzeum-körút 11a. III. fiók : Erzsébet-körut 54 a.
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Debrecen, nyomatott László J Tsef ItBnvvi'vnmdéitAhflm
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